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Ata da  lla Sessao Ordinaria  da Camara  Municipal de  Pilar,  realizada  no dia
27  de  abril  de  2023  na  Sala  das  Sess6es  Vereador  Ant6nio  Aniceto  dos
Santos,  sob  a  Presidencia  do  vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos.  Aos
27 (vinte e sete) dias do mss de abril de 2023 (dois mil e vinte e tres) estando
na   hora   regimental,   Presidente   vereador  Tayronne   Henrique   dos   Santos
solicitou  que  o   1°  Secretario  da  Mesa  Diretora  vereador  Mario  Rafael  de
Farias  Lages  fizesse  a  chamada  dos  senhores  vereadores,  comparecendo:
Henrique Correia Pinheiro, Mario Rafael de Farias Lages,  Marco Ant6nio Si]va
de   Oliveira,   Djacy   Washington   Clemente   Maia,   Benedito   Cavalcante   de
Barros Neto, Adriano Marcelo Omena Costa, Tayronne Henrique dos Santos,
Triiago Viana de Mendonga Canuto,  Thais Viana de Mendonga Canuto,  Joeli
Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Jose  Lavodas  Rodrigues de Assis  Jtlnior,
Neilza   Elias   da   Silva.   Havendo   numero   legal,   Sr.    Presidente   abriu   os
trabalhos  e  solicitou  que  a  Redatora fizesse  a  leitura  da  ata  da  10a  sessao
ordinaria, em seguida colocou em votaeao, sendo aprovada por unanimidade.
Em  seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  das
seguintes materias: Parecer n°. 038/2023 da Comissao de Legislagao, Justiea
e  Redagao  Final  a  Emenda  Modificativa  n°.  001/2023,  ao  Projeto  de  Lei  n°.
011/2023  do  Poder  Executivo;  Emenda  Modificativa  n°.  001/2023  ao  Projeto
de  Lei  n°.  011/2023 que  modifica  o art.  2° do  Projeto de  Lei  n°.  011/2023  do
Poder  Executivo;  2a  discussao  e  2a  votagao  do  Projeto  de  Lei  n°.  011/2023
que disp6e sobre a alteragao do paragrafo  dnico do art.  26,  da Lei  Municipal
n°.  592/2015,  adequando a nova  redagao da  Lei  Federal  n°.  8.096,  de  13 de
julho de  1990  (Estatuto da  Crianga  e do Adolescente);  Parecer n°.  039/2023
da Comissao de Legislagao, Justigr e Redagao Final da Emenda Modificativa
n°.  001/2023,  ao  Projeto  de  Lei  n°.  012/2023,  do  Poder  Executivo;  Emenda
Modificativa  n°.  001/2023,  ao  Projeto de  Lei  n°.  012/2023 do Poder Executivo
que  modiflca o  art.1°,  3°,  8°,  9°,1o° e os  paragrafos  lo,  2° e 30 do  art.  |o;  2a
discussao  e  2a votagao  do  Projeto  de  Lei  n°.  012/2023  do  Poder  Executivo,
que  institui  o  Progra-rna  Bolsa  Alfabetiza  Pilar  Ill,  no  ambito  do  municipio  d
Pilar, Alagoas e da outras providencias; 2a discussao e 2a votaeao do Projet
de  Lei  n°:  002/2023  de  autoria  do vereador Rafael  Lages,  que disp6e  sobr
obrigatoriedade do uso da focinheira e estabelece regras de seguranga para a
condugao responsavel de caes de grande  porte e/ou de  ra?as consideradas
perigosas;  Projeto  de  Lei  n°.  008/2023  de  autoria  dos  vereadores  Tayronne
Henrique  e  Benedito  Barros,  que  regulamenta  a  exploragao  do  servieo  de
utilidade pt]blica de transporte de  passageiros por taxis no municipio de  Pilar,
Alagoas;   lndicagao  n°.  002/2023  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  que
sugere ao Sr.  Prefeito a  instala?ao de urn banheiro sanitario para atender os
mototaxistas  de  Pilar,  na  Rua  Venceslau  Batista,  no  Centro;  lndicagao  n°.
019/2023 de autoria da vereadora Neilza Elias, que sugere ao Sr. Prefeito que
coloque  a  Guarda  Municipal  em  cada  escola  municipal  em  tempo  integral,
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durante o periodo de funcionamento da mesma, ou analise a possibilidade de
contratar  seguranea  terceirizada;   Parecer  n°.   040/2023   da   Comissao   de
Legislaeao, Justiea e Redagao Final da Emenda Modificativa n°. 001/2023, ao
Projeto de Lei n°.  002/2023;  Emenda Modificativa n°. 001/2023, ao Projeto de
Lei n°.  002/2023, do Poder Legislativo.   Vereador Luiz Carlos solicitou ao final
da  sessao,  urn minuto de silencio  pelo falecimento do jovem Aislan  Messias.
Sr. Presidente comunicou que sera incluida na pauta uma Emenda ao Projeto
n°.   002/2023   de   autoria   do   vereador   Rafael   Lages.    Foi   colocado   em
discussao  e  votagao  o  Parecer  n°.  038/2023  da  Comissao  de  Legislagao,
Justiga  e  Redagao  Final  a  Emenda  Modificativa  n°.  001/2023  do  Projeto  de
Lei  n°.  011/2023  do  Poder  Executivo  e  passada  a  palavra  para  o  vereador
Benedito Barros onde disse que a Comissao deu parecer favoravel. Facultada
a palavra.  Nao havendo pronunciamento a materia foi votada e aprovada por
unanimidade.  Foi  colocada  em  discussao  e  votagao  a  Emenda  Modificativa
n°. 001/2023 ao Projeto de Lei n°. 011/2023 e passada a palavra para o autor,
vereador Djacy Maia dizendo que a Emenda e simples e trata exclusivamente
de redagao, relativa ao Projeto de Lei referente ao Conselho Tutelar, onde foi
observado que na Lei vigente havia urn erro que constava duas vezes o nome
Secretaria Municipal de Assistencia Social, foi corrigido todo artigo 26 e feita a
alteraeao  proposta  pelo  Poder Executivo.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo
pronunciamento   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.   Foi
colocado  em  2a  discussao  e  2a  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.  011/2023  do
Poder Executivo e passada a palavra para o vereador Henrique Pinheiro onde
disse  que  o  Projeto ja  foi  bastante  discutido  em  la  votaeao,  sendo  apenas
uma adequaeao.  Faoultada a palavra. Vereador Djaey Maia dizendo que esse
Projeto ja foi bern abordado pelo vereador Henrique Pinheiro e que no ano de
2019  a  Lei  Federal  determinou  que  o  Conselheiro  poderia  ser  reconduzido
indefinidamente  e  a  Lei  Municipal  estava  em  desacordo  com  a  Lei  Federal,
deu  seu  apoio.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e
aprovada  por  unanimidade,  em  2a  votagao.  Foi  colocada  em  discussao  o
Parecer   n°.   a   Emenda   Modificativa   n°.   001/2023   do   Projeto   de   Lei   n°,
002/2023  de  autoria  do vereador  Rafael  Lages  e  passada  a  palavra  para  o
vereador Benedito Barros onde disse que a Comissao deu parecer favofavel.
Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e
aprovada  por unanimidade.  Foi  colocada em discussao e votaeao a  Emenda
Modificativa  n°.  001/2023  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Djacy  Maia
dizendo  que  essa  Emenda  foi  suscitada  por  uma  recomendaeao  do juridico
dessa casa.  Facultada a palavra.  Nao havendo pronunciamento a  materia foi
votada e aprovada  por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votagao o
Projeto de Lei n°. 002/2023 e passada a palavra para o autor, vereador Rafael
Lages dizendo que teve o apoio dos colegas vereadores em la votaeao, onde
trata  da  obrigatoriedade  para  o  uso  de  focinheira  para  animais  de  grande
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porte  e  relativamente  perigosos.  Esse  Projeto  nao  tern  a  visao  de  penalizar
animais   e   sim   visa   disciplinar   o   passeio   com   esses   animals,   para   dar
seguranpe  as   pessoas.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dando  seu   apoio  e
parabenizando o autor da materia. Aparte vereadora Neilza Elias dizendo que
o  Projeto  6  muito  importante,  onde teve  urn  caso  de  ataque  de  cachorro  na
familia,  pois criamos e mesmo com muitos anos de convivio o cachorro pode
estranhar o dono,  sendo de  muita  importancia esses equipamentos,  deu seu
apoio.     Retoma    vereador    Rafael     Lages    dizendo     ainda    que     esses
equipamentos  irao  dar tambem  uma  seguranpe  para  o  dono,  pedindo  apoio
aos  colegas  vereadores,  em  2a  votaeao.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  2a
vota9ao.  Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.
008/2023  e  passada  a  palavra  para  urn  dos  autores,  vereador  Benedito
Barros pedindo apoio mais uma vez aos colegas vereadores para  aprovagao
em 2a votagao, nesse Projeto que regulamenta, organiza e dar direto a classe
dos  taxistas.   Esse   Projeto  foi  elaborado  conversando  com  a  classe  dos
taxistas  e todo  Projeto que  e  elaborado  nessa  casa,  a classe beneficiada  6
sempre  ouvida.  Facultada  a  palavra.  Vereador  Luiz  Carlos  parabenizando  o
autor da materia,  pois essa classe e merecedora, deu seu  apoio. Vereadora
Neilza   Elias  dizendo  que  essa  classe  e  muito  importante,   seu  esposo  6
motorista e proprietario de 6nibus e sabemos todo o trabalho deles,  acordam
na madrugada, com chuva ou sol, para levar o passageiro a seu destino, deu
seu  apoio.  Vereador  Djacy  Maia  dando  seu  apoio,  dentre  as  modificag6es
desse   Projeto,   ouve   urn   aumento   do   ano   do   autom6vel   para   12   anos.
Mudanga essa, baseada sobretudo no momento que passamos da pandemia,
onde  todos  foram   afetados,   impactando  financeiramente   na  vida   desses
profissionais,   parabenizando  os  autores  da  materia,  vereadores  Tayronne
Henrique  e   Benedito   Barros.   Vereador  Jose   Lavodnas   parabenizando  os
autores  da   materia,   onde   essa   classe   e   merecedora,   dando   seu   apoio.
Vereador  Rafael  Lages  parabenizando  os  autores  da  materia  e  que  trazer
essa  visao  gera  beneficios,  sendo  de  muita  importancia  para  essa  classe
merecedora, dando seu apoio. Vereador Henrique Pinheiro parabenizando os
autores  desse  Projeto  tao  importante  para  essa  classe  tao  merecedora,
dando  seu  apoio.  Presidente  vereador Tayronne  Henrique  parabenizando  o
vereador Benedito Barros, pois antes de elaborarem esse Projeto, ele ja havia
feito  uma  lndicagao  sobre  esse  assunto  e  juntos  conseguiram  elaborar  o
Projeto para essa classe tao merecedora. Nao havendo mais pronunciamento
a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade,   em   2a   votagao.   Foi
colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer na.  039/2023  da  Comissao  de
Legislagao, Justiga e Redagao Final ao Projeto de Lei n°. 012/2023 e passada
a  palavra para o vereador Benedito  Barros,  onde disse que a Comissao deu
parecer  favofavel.   Facultada   a   palavra.   Nao   havendo   pronunciamento   a
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materia foi votada e aprovada por unanimidade. Foi colocada em discussao e
votagao a Emenda Modificativa n°. 001/2023 ao Projeto de Lei n°. 012/2023 e
passada   a   palavra   para   o   vereador   Djaey   Maia   dizendo  que   o   Projeto
continha   a[guns   erros   ortograficos   e   de   remissao,   por   essa   razao   foi
apresentada essa Emenda, pedindo apoio aos colegas vereadores. Facultada
a palavra.  Nao havendo pronunciamento a materia foi votada e aprovada por
unanimidade.  Foi colocado em 2a discussao e 2a votacao o Projeto de Lei  n°.
012/2023  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Henrique  Pinheiro  dizendo
defender mais uma vez esse  Projeto tao importante e que muito  lhe orgulha,
dando  oportunidade  de  as  pessoas  conseguirem  se  alfabetizar,  Facultada  a
palavra. Vereador Djacy Maia dizendo que esse Projeto e bastante importante
e  Projetos  relativos  a  educaeao  sempre  devefao  ter  o  apoio  dessa  casa,
Parabenizando  o  prefeito  Renato  Filho  e  Secretario  de  Eucacao  Clewerton
Cavalcante por esse  Projeto. Vereadora Thais Canuto dizendo que vota com
muita satisfa?ao nesse Projeto que ira  beneficiar muitas  pessoas,  acabando
com o analfabetismo. Vereadora Neilza Elias dando seu apoio a esse Projeto
importante  e  muitos  pals  poderao  ajudar  seus  filhos  nas  tarefas  escolares
depois  de se alfabetizarem.  Vereador Rafael  Lages dando seu  apoio  a essa
Projeto    que    tern    a    oportunidade    de    transformar    pessoas,    dando    a
oportunidade  de  se  a[fabetizar.   Parabenizando  o  Executivo  e  a  todos  os
envolvidos  nesse  Projeto.  Vereador  Luiz  Carlos  Omena  dando  seu  apoio  a
esse  imporfante  Projeto,  sendo  urn  avanap  alfabetizar  essas  pessoas  no
nosso  municipio  e  tern  certeza  que  todos  irao  aprovar.  Vereador  Thiago
Canuto  dando  seu   apoio,   onde  queriam  zerar  o  analfabetismo  no  nosso
municipio,     mas     nem     todos     tern     interesse.     Vereador     Djacy     Maia
complementando que o pdblico alvo 6 a  partir dos  16 anos,  independente da
pessoa   ja    ser   contemplada    com    outro    beneficio   do    municipio,    sera
contemplado  com essa bolsa tambem.  Nao havendo mais pronunciamento a
materia foi votada e aprovada  por unanimidade, em 2a votagao.  Foi colocada
em discussao e votaeao a lndicaeao n°. 002/2023 e passada a palavra para o
autor, vereador Luiz Carlos dizendo que essa materia ja esta em andamento,
para  que  seja  construido  banheiro  para  os  mototaxistas,  onde ja conversou
com o prefeito e lhe informou que ja esta na pauta.  Que essa classe trabalha
muito a servigo da populaeao. Aparte vereador Jose Lavodnas parabenizando
o  autor  da   mat6ria,   dando  seu  apoio  a  esse  importante  Projeto.   Aparte
vereadora     Thais     Canuto     dizendo     ser     uma     lndicaeao     necessaria,
parabenizando o  autor da  materia,  dando seu  apoio.  Aparte vereador Rafael
Lages dando seu  apoio,  dizendo que  realmente esse  banheiro 6  necessario.
Retorna  vereador  Luiz  Carlos  agradecendo  o  apoio  de  todos.  Nao  havendo
mats  pronunciamento  a  materia  foi votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi
colocada  em  discussao  e  votagao  a  lndicaeao  n°.  019/2023  e  passada  a
palavra    para    a    autora,    vereadora    Neilza    Elias    saudando    a    todos,
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parabenizando todos os funcionarios dessa casa, pois estao sempre alegres.
Que  a  populaeao ainda esta  muito  preocupada em relagao as amea?as nas
escolas.   No   dia   06   (seis)   de   mango   protocolou   nessa   casa   02   (duas)
lndicag6es, uma delas foi pedindo ao prefeito de nosso municipio, junto com a
Secretaria  de  Educagao que fossem  instalados  nas  escolas  e  nas  creches,
cameras,  portas  com  detectores  de  metais,  cercas  eletricas.  A  outra  foi  a
respeito    da    Guarda    Municipal    nas    escolas,    no    horario    das    aulas.
Parabenizando   a   Guarda   Municipal  e   a   Policia   por  todo  apoio  dado,   ao
Prefeito  Renato  Filho  e  Secretario  de  Educaeao  Clewerton  Cavalcante  por
todas  as  providencias  tomadas,   pediu   apoio  aos  colegas  vereadores  na
aprovagao  dessa   lndicagao.   Facultada  a  palavra.  Vereador  Rafael   Lages
parabenizando  a  autora  da  lndicagao,  dando  seu  voto  favofavel.  Vereador
Luiz  Carlos  dando  seu  apoio  e  parabenizando  a  autora  da  lndicaeao.  Nao
havendo    mais   pronunciamento    a   materia   foi    votada   e    aprovada    por
unanimidade.  Vereador  Rafael  Lages  fez  a  leitura  do  convite  do  Sr.  Sergio
Moraes para no dia 28 de abril todos participarem do langamento de seu livro
que  conta  a  hist6ria  da  dltima  pena  de  morte  ocorrida  no  nosso  municipio.
Outro convite da Comissao de Sadde, para participarem da Audiencia Pdblica
com  o  tema  prestaeao  de  contas  dos  servieos  realizados  na  Secretaria  de
Saude,  no  dia  02  de  maio  de  2023,  as  9  horas,  nessa  casa.  Nao  havendo
mais  materias  para serem  discutidas e votadas  na  ordem do dia,  a  presente
sessao foi passada para assuntos gerais e facultada a palavra. Vereador Jose
Lavodnas   falando   sobre   o   lnstituto   Dr.   Jos6   que   agora   disponibiliza   de
whatsapp, para que as pessoas possam marcar suas consultas. Sera langado
o  programa  de  telemedicina  e  hoje  ja  conta  com  mais  de  500  pacientes,
parabenizando todos os profissionais. Vereador Rafael  Lages parabenizando
essa casa e a todos presentes pela audiencia pdblica realizada na tenga-feira,
para tratar sobre o que estava acontecendo nas escolas. Falou ainda sobre o
langamento  de  seu  aplicativo  e  recebeu  varios  retornos  positjvos,  onde  traz
uma oportunidade das pessoas se comunicarem. Que Deus abeneoe a todos,
parabenizou  a todos os trabalhadores  pelo seu dia, Vereadora Thais Canuto
falou  sobre a  audiencia  pdblica  ocorrida  na tenga-feira  sobre  a  violencia  nas
escolas,  parabenizando  a  Comissao  de  Educaeao.  Falou  tambem  sobre  as
lndicag6es e  Projetos de  Lei que  protocolou nessa  casa sobre esse mesmo
tema.  Solicitou  do  prefeito  que  convoque  mais  Guardas  Municipais,  pois  o
concurso ajnda esta vigente e seria uma oportunidade dessas pessoas serem
convocadas.  Parabenizando todos os trabalhadores  pelo seu  dia.  Vereadora
Neilza    Ellias   parabenizando   a   Comissao   de   Educagao   pela   excelente
Audiencia Pt]blica para tratar sobre a violencia nas escolas. Convidou a todos
para  participarem  da  Audiencia  PL]blica da  Sadde  no  dia  03  de  maio,  nessa
casa.  Vereador  Luiz  Carlos  Omena  falou  sobre  a  t]ltima  pena  de  morte  no
municipio  e  do  langamento  do  livro  do  Sr.  Sergio  Moraes.   Parabenizou  a
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todos os trabalhadores pelo seu dia. Disse que essa casa precisa se adequar
ao  Estatuto da  melhor idade e sendo  o  mais velho da  casa,  tern o direito de
usar    a     palavra     primeiro.    Vice-Presidente    vereador    Benedito     Barros
parabenizou   a   Comissao  de   Educagao   pela  excelente  Audiencia   Pdblica
realizada na terga-feira.  Parabenizou tamb6m o prefeito pelo brilhante Projeto
para  alfabetizar  a  populaeao  pilarense  que  ainda  nao  e  alfabetizada.  Essa
casa  tern  comprometimento  e  sempre  pensando  na  populaeao  pilarense.
Desejou    a    todos    urn    6timo    final    de    semana.    Nao    havendo    mais
pronunciamento,  antes  de  encerrar  a  presente  sessao,  foi  concedido  urn
minuto  de  silencio  pelo  falecimento  do jovem Aislan  Messias,  em  seguida  a
presente sessao foi  encerrada  e  para  constar eu  ELANE  CRISTINA COSTA
DA SILVA, Assistente do Legislativo,  lavrei a presente ata que depois de lida
e aprovada, sera assinada pelo Presidente e  1° Secretario da Mesa  Diretora.

a das Sess6e; Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos, aos 27 dias do mss
abril de 20

#FfaIAha
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